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1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti, pr aktické použitelnosti a 

teoretického významu 
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 Zdůvodnění bodového hodnocení: 
Téma je určeno velmi široce a jako takové již bylo mnohokrát zpracováno. Praktická i 
teoretická využitelnost proto není tak vysoká, avšak je třeba upozornit na to, že práce 
v sobě obsahuje i mnohé zajímavé myšlenky pro otázku legitimity lidských práv. 
Takové téma by bylo ale třeba nazvat i pojmout odlišně. 
 
2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická sta vba, použité metody, 

prameny) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: 
Práce se zpočátku věnuje historii pojetí lidských práv a poté přeskočí k popisu 
současné ochrany lidských práv v evropském regionu. Je to právě onen určitý skok, 
který logickou stavbu atakuje a působí nepatřičně. Na pěti stranách se autorka 
věnuje kontextu vzniku ochrany lidských práv od cca 17. století, na šesti stranách 
pak současnosti. Není mi zcela jasné, proč byl onen historický exkurs učiněn, jakou 
má relevanci pro druhou část v tom pojetí, v jakém je v práci prezentována. Zde mám 
vůči logice práce výhrady. Metodou je spíše popis, byť je zřejmé, že autorka na řadě 
míst zkoumá důvod, proč lidská práva vznikla. Prameny jsou postačující.  
 
3. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úrove ň, přehlednost, grafická 

úprava a technické zvládnutí textu) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: 
Jazyková úroveň práce je dobrá. Opakovaně jsem se pozastavovala nad pojmem 
Velká válka, namísto první světová válka. Současný úzus je spíše nakloněn 
používání označení první, resp. druhá světová válka a označení použité autorkou 
místy ubírá na srozumitelnosti. Přehlednost je postačující, kromě výše zmíněného 
skoku mezi dvěma kapitolami. Citace knih jsou v několika případech těžko 
dohledatelné, autorka využívá označení zdroje v závorce za textem jménem autora a 
rokem vydání knihy, avšak v některých případech chybí stránkové určení. 
 
4. Hodnocení obsahové (v ěcné p řipomínky k textu, konfrontace s jinými 

možnými názory, celkové zvládnutí tématu, zhodnocen í závěrů práce, do 
jaké míry mohou být p ředmětem diskuse p ři ústním kole) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: 
Velkou překážkou pro udělení vyššího počtu bodů je to, že práci vnímám jako 
sloučení dvou částí, které nejsou provázané a jejichž spojení mi není jasné. První 
část práce obsahuje řadu zajímavých myšlenek, staví lidská práva do společenského 
kontextu a ukazuje, proč v tom kterém období mohl být dáván důraz na zárodky 
vzniku této tematiky. Druhá část popisuje vznik ochrany lidských práv v rámci Rady 
Evropy včetně rozboru procesu přijímání Protokolu č. 14 k Úmluvě o ochraně 
lidských práv a základních svobod a úpravu v rámci Evropské unie (EU). Spojitost 
těchto dvou částí není zřejmá.  
 
Práce v první části shrnuje názory autorů, v druhé popisuje stav. Nalezneme zde 
některá shrnutí a komentáře autorky, ale jde spíše o konstatování stavu. Konfrontace 
s jinými názory příliš neprobíhá. 
 
Celkové zvládnutí tématu dle názvu práce je těžké hodnotit, ježto je samo o sobě 
značně rozsáhlé. Vezmeme-li v potaz faktické zúžení zkoumané problematiky, pak je 
zde zdařile popsáno – ale jen popsáno – poměrně známé téma ochrany lidských 
práv z hlediska Rady Evropy a EU. Historický exkurs by mohl být zajímavých 
východiskem případné budoucí práce.  
 
5. Stručně celkové hodnocení práce a celkový po čet bod ů1 
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Závěrečný komentář:  
Práce je tvořena dvěma ne zcela navazujícími částmi, z nichž první dává lidská práva 
do historického kontextu a druhá se vrací k poměrně známým skutečnostem systému 
ochrany lidských práv v Radě Evropy a EU. Nepřináší nové poznatky, je zde ale 
potenciál do budoucna v zamyšlení se nad historickou opodstatněností problematiky 
lidských práv. 
 
Otázky k ústní obhajobě: 
Jak bude podle autorky vypadat vývoj souběžných systému ochrany lidských práv 
v rámci Rady Evropy a EU v případě, že EU přistoupí k Úmluvě o ochraně lidských 
práv a základních svobod? Jaký bude poté vztah Evropského soudu pro lidská práva 
a Soudního dvora EU? 
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1 Celkový počet bodů je součtem bodů udělených v předchozích čtyřech kategoriích. 


